

CBA“东北德比”今晚打响

看琼斯能否再胜老东家一场

本报讯 辽沈晚报、聊沈客户端记者高鹏报道 作为CBA联赛中仅有的两支地处东北的球队,辽宁本钢男篮和吉林男篮“东北德比”的每一次对阵,都会迸发出激烈的火花。

今晚7时35分,2018—2019赛季CBA常规赛继续进行第九轮的比赛,辽宁男篮将坐镇主场迎战吉林男篮。在上一轮比赛中,辽篮同样是在主场迎来一场大胜,不但后防线上的郭艾伦、哈德森都保持了赛季开始以来的稳定火力,在锋线位置上从明晨和贺天举的表现也明显回暖,再加上韩德君的伤愈复出,让辽篮爆发出了非常可观的战斗力。借助这股势头,辽篮渴望今晚能够延续胜利的脚步,争取夺下本赛季的第一次“三连胜”。

辽篮和吉林队之间一直有着非常亲密的合作关系,两支球队不仅经常在一起进行教学比赛,而且在球员交流上也有深远的传统。比如目前吉林队阵中的廉明、柴长易都出身于辽篮,而辽篮这边夺冠阵容中的钟诚也是来自于吉林队的交流。另外在本赛季,辽篮因为赵继伟的意外受伤,提前召回了租借到吉林队的高诗岩,在这个过程中吉林队方面给予了很大的配合。

不过,这两支球队之间虽然有很深厚的交情,但是每个赛季只要在赛场上相遇,就总能碰撞出激烈的火

花,甚至无论当时两支球队在积分榜上的排名有怎样的差距,都能够打出一种旗鼓相当的感觉来,这也是“东北德比”一直引人关注的原因。

本赛季,吉林队也发生了不小的变化,一方面他们利用夏天的选秀大会,成功拿到状元签,签下了来自NBL的潜力新人姜宇星。这名第一次打CBA的年轻后卫,目前可以拿到场均7.3分4.5篮板和2.3次助攻2.9次抢断的不错数据,可以看出对于CBA的适应能力还是不错的。而在今晚,他将与“本土第一控卫”郭艾伦直接正面对抗,上演一出“王牌”斗“状元”的好戏。

另外值得一提的是,吉林队外援多米尼克·琼斯在13—14赛季第一次来到CBA时效力的球队就是辽篮,在此之后虽然与辽篮没有续约,但是也一直留在CBA辗转于不同的球队。有意思的一点是,在离开辽篮之后的四个赛季里,琼斯也分别帮助四支不同的球队在常规赛战胜过辽篮一次,几乎成为了每个赛季的一种定律。

这一次,琼斯第二次代表吉林队征战,而且因为CBA常规赛实行分组的原因,“东北德比”将要四次上演,在这个过程中琼斯能否延续自己每赛季带队击败辽篮一次的记录,也是一个非常值得关注的悬念。

相关新闻

前晚两将受伤将无缘整赛季

在上一轮辽篮主场击败青岛队的当晚,CBA联赛总共只有两场比赛同时进行,但是令人没有想到的是,在这仅有的两场比赛中,居然都出现了非常严重的球员受伤事件,两名年轻的球员遭遇韧带撕裂的重伤,直接宣告了赛季报销。

在辽篮与青岛队的比赛中,青岛球员丁皓然在一次进攻中不慎扭伤了膝盖,随后倒地不起,只能被担架抬出场外;同时进行的广厦队与八一队的比赛,八一球员李天戈膝盖扭伤,直接被送往医院。

从赛后传来的消息显示,丁皓然膝盖的前十字韧带断裂,李天戈右膝前交叉、内侧副韧带均撕裂。可以确定的是,两名年轻球员基本上提前告别了本赛季的剩余比赛,只是希望在未来他们能够早日康复重返赛场。

除了赛场上的受伤之外,病魔的袭击往往也令运动员措手不及,比如在丁皓然和李天戈受伤的同一天上午,从广东队传出消息,刚刚帮助球队在疆粤大战中完成绝杀的孟铎,突

然患上了急性阑尾炎,不得不立刻接受手术治疗。因此他也需要在手术后至少休息三周左右的时间,才有可能重回赛场。

一天之内三名球员的伤病消息,再加上此前一周里接连不断的受伤出现,让CBA依旧笼罩在一层伤病的阴霾之下。这也让很多球员纷纷在个人社交媒体上发声,祈祷伤病潮尽快过去,愿CBA远离伤病。

比如广东队后卫赵睿这样写着:“联赛那么漫长,真的希望大家都远离伤病,有一个健康的身体。身体健康不只是自己希望的,也是家人、球迷们希望的!”

广厦队后卫孙铭徽同样发出了自己的感慨:“赛季才刚刚开始,希望大家都保护好自己,不要受伤,平平安安地打完联赛,保佑!”

对于辽篮来说,他们对伤病的感受同样深刻,上一轮大胜青岛队之后,李晓旭在接受采访时坦言:“伤病对我们有较大影响,刘志轩和赵继伟两名主力还不能打,这对整个体系影响较大。全队要重新磨合,毕竟少了

两个重要球员,进攻和防守都需要去重新适应,希望他们早日康复。”

仍在赛场上奋战的球员也应该在拼搏之余,注意保护自己,避免伤病的出现。在与青岛队的比赛中,郭艾伦曾有一次在突破上篮的过程中,被补防过来的张骋宇伸脚绊倒。

这个球和上一周易建联突破时被易立伸脚绊倒有非常相似之处,不过也同样可以看出防守球员并非蓄意伤人,只是下意识补位时横向跨步幅度较大。可是对于进攻球员来说,这样的防守动作充满了风险,易建联已经因此连续缺席了几轮比赛,郭艾伦万幸没有受伤,这也让辽宁球迷惊出一身冷汗。

在本周一,CBA公司也专门针对上周伤病频出的现象发出声明,将重拳整治球场上不规范的“伸脚”动作。也希望引起更多球员的重视,在场上运用合理的动作去完成对抗,既是共同保护联赛的形象,也是彼此保护各自的健康!

辽沈晚报、聊沈客户端记者 高鹏

辽羽小花再绽放

全国U14比赛揽仨冠

辽宁羽毛球队曾经走出过张宁、杜婧、于洋三位奥运冠军,但这之后却陷入低谷。而近日,在全国U14—15羽毛球比赛总决赛中,辽羽小花终再绽放,全国U14比赛包揽三项冠军。这让球迷们看到,辽宁羽毛球女队已经触底反弹,开始重塑辉煌。

昨日,记者采访了已经回到省队训练的教练和队员,听他们讲述夺冠背后的故事。

好成绩源于注重青训

11月6日,2018年全国U14—15羽毛球比赛总决赛在宁夏落幕,U15组有18支代表队参赛,U14组有19支代表队,是目前国内U14—15系列青少年最高水平、最高层次和最高规格的羽毛球赛事。全国181名羽毛球少年经过6天激烈角逐,最终辽宁队收获了三项冠军、两项亚军和四项季军的好成绩。这其中,最为耀眼的就是U14组比赛中,辽宁的三位小花刘圣书、刘可可、孙子淳,不仅包揽了单打前三名、女双亚军,还和队友一起获得了女团冠军。成绩的背后,是辽宁羽毛球近几年扎实推进青训工作的结果。

2014年秋,辽宁乒羽中心首次在省羽球队设立三线队。那时候,被借调到国家青年队的徐大忠教练刚回到省队不久,便开始执教三线女队。“国家队的训练特别严格,所以当时我就想着这批孩子我要严格一点,

从小就把他们的底儿打好喽。”

小姑娘们刚到队的时候只有9、10岁,教练不仅要负责训练,最开始两个月还负责接送放学。比起训练,生活管理则更难,孩子容易受到外界的诱惑和影响,徐教练告诉记者,他从一开始就特别注重队内风气,“我和队员们说,如果在这个队里你想攀比什么,那就是比成绩,想赢得别人的尊重只有靠刻苦的训练和好成绩。”

15层的楼梯要跑十趟

羽毛球训练,体能是基础。寒冷的冬季,5点半就要早起出操,对于这些小姑娘们来说确实挺难。跑楼梯训练,15层的楼梯要跑十趟,从一级一级跑,到两级两级跑,为了节省时间,徐教练会提前把下楼的电梯按好……夏天室外田径场训练,又晒又热,最少跑4000米,最长的时候过万,就连意志力特别强的刘可可也累哭过。因为不仅要达到标准,而且还要求每一次都要有提高。竞技体育想提高成绩,就必须要在系统训练的基础上不断地挑战极限。

队员们每天上午要正常到学校上课,而其余的时间几乎都用在了训练上,每周出两次早操,三次晚场训练。和国内其他省队同年龄的队员比,每周的训练时间虽然不是最长的,但训练次数是最多的。徐教练一直强调,一个团队必须要有集体意识。训练时,如果一个人没完成,就



左起依次为:刘圣书、刘可可、孙子淳。

辽沈晚报、聊沈客户端首席记者 查金辉 摄

要全队一起受罚。

虽然要求严格,但徐教练也会被队员感动,“有一次刘可可说脚疼,脱下袜子一看,都已经好几个血泡了,这孩子太能吃苦了。”

三朵小花风格迥异

三个小队员这几年相伴成长,共同进步,但从身形到打球风格再到性格,三人却迥然不同。

单打冠军刘圣书来自本溪,身材高大,属于力量型球员。“去年女单决赛,我输了2分,没能夺冠,所以今年我的目标就是冠军。”刘圣书练习羽毛球6年,去年正逢青春期,开始发胖的她为了减肥吃了不少苦头,教练则想尽办法激励她多跑步。虽然个子长高了,但却瘦了十斤。

亚军刘可可来自大连,身材瘦小的她打球灵活,头脑清晰,有韧性。小姑娘特别谦虚地告诉记者,因为自

己身高和力量不占优,所以必须要靠体能和技术来弥补。

季军孙子淳来自沈阳,高高瘦瘦,她的父母都是排球运动员。虽然只有14岁,但是身高已经达到了180厘米,特点是身体灵活。

刘圣书和刘可可顺利进入国家少年集训队,两位小姑娘接下来的目标就是要打好国少集训大循环的比赛。

辽沈晚报、聊沈客户端记者 王冠楠

2018寒假、跨年顶级旅行新体验! 星梦邮轮“世界梦号”买一送一

和煦暖风,阳光沙滩,这个冬日带你开启30度海上全新体验;35种餐饮概念,全天候供应,顶级海陆盛宴,足以引爆你的胃……

2018年早已进入倒计时,今年寒假打算带萌娃去哪儿玩?

星梦邮轮“世界梦号”可以带你来一次独特的旅行体验!寒假,乘邮轮直观感悟书

本之外的世界,让萌娃开阔眼界,拓宽视野。

星梦邮轮“世界梦号”探险4大极致体验足以撼动你的心。海上极致舒睡做世界之梦;顶级海陆盛宴引爆旅行胃;精彩邮轮娱乐,欢度浪漫时光;精心定制航线,特别适合东北人。

同时,云顶邮轮集团独为东北旅客准备了惊喜福利!12月23日、30日航次,内侧客房买一送一,第一位客人全价,第二位客人免费;海景客房直接升级为露台客房;豪华露台和皇宫套房全部7.5折特惠!冬季邮轮选择,除了“世界梦号”“高铁+邮轮”的体验方式,还有星梦邮轮旗下首艘邮轮“云

梦号”“邮轮+飞机”的全新旅行模式,从新加坡出发畅游马来西亚海岛之旅。

心动不如行动!更多星梦邮轮时间、行程等信息,诚邀您参与11月17日、18日辽沈晚报联合星梦邮轮世界梦号新产品发布以及详细产品说明会现场。

报名咨询电话:024-22699140